

© Амиров Н.Б., Визель А.А., Галеева З.М., Гинятуллина Л.Р., Потапова М.В., 2011
УДК [616-07+616-08+616-084](061.3)«2011.10.14/15»

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДИАГНОСТИКИ, ЛЕЧЕНИЯ И ПРОФИЛАКТИКИ В ОБЩЕКЛИНИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ.

IV Всероссийская научно-практическая конференция с участием врачей медико-санитарных частей МВД субъектов Российской Федерации и врачей Республики Татарстан, посвященная 90-летию медицинской службы системы МВД России, 14—15 октября 2011 г., г. Казань

НАИЛЬ БАГАУВИЧ АМИРОВ, докт. мед. наук, профессор кафедры общей врачебной практики ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» Минздравсоцразвития РФ, e-mail: namirov@mail.ru

АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ ВИЗЕЛЬ, докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой фтизиопульмонологии ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» Минздравсоцразвития РФ, e-mail: lordara@mail.ru

ЗАРИНА МУНИРОВНА ГАЛЕЕВА, канд. мед. наук, доцент кафедры терапии ГБОУ ДПО «Казанская государственная медицинская академия» Минздравсоцразвития РФ, e-mail: zarina26@bk.ru

МАРИНА ВАДИМОВНА ПОТАПОВА, канд. мед. наук, начальник Клинического госпиталя МСЧ МВД по РТ, Казань

TOPICAL ISSUES OF DIAGNOSTICS, TREATMENT AND PROPHYLAXIS IN GENERAL CLINIC PRACTICE.

IV All-Russian scientific-practical conference with the participation of doctors of medico-sanitary units of the Ministry of Internal Affairs in the subjects of RF and doctors of Tatarstan Republic, devoted to the 90th anniversary of medical service of system of MIA in Russia, 14—15 October 2011, Kazan

N.B. AMIROV, A.A. VIZEL, Z.M. GALEYEVA, M.V. POTAPOVA

14—15 октября в Культурном центре МВД по Республике Татарстан состоялась IV ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция врачей медико-санитарных частей МВД субъектов Российской Федерации и Республики Татарстан «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики в общеклинической практике», посвященная 90-летию медицинской службы системы МВД России.

Конференция была организована при поддержке руководства МВД по Республике Татарстан медико-санитарной частью МВД России по РТ, кафедрами КГМУ и КГМА. Спонсорскую помощь в проведении конференции оказали фармацевтические компании: Актавис, Астра Зенека, Берлин Хеми, Тева, Фармстандарт и др.

В работе конференции приняли участие более 300 врачей различных специальностей г. Казани, лечебно-профилактических учреждений Республики Татарстан, Медико-санитарной части МВД по РТ и регионов РФ. Так, среди делегатов конференции присутствовали профессор, доктора и кандидаты медицинских наук, руководители медико-санитарных частей МВД, врачи-практики из многих регионов России: Москвы и Московской области, Республик Алтай, Калмыкии, Ма-

рий Эл, Алтайского края, Кемеровской, Нижегородской и Новгородской областей и др.

Цель данной конференции — обмен опытом в вопросах ведомственного и муниципального здравоохранения, а также широкое освещение передовых медицинских технологий и современных подходов в решении общемедицинских проблем.

12 октября 2011 г. — 90-летие медицинской службы системы МВД России. В настоящее время в 82 регио-



нах Российской Федерации медицинское обеспечение сотрудников правоохранительных органов, пенсионеров и членов семей данной категории осуществляют медико-санитарные части МВД России. В Республике Татарстан задача по сохранению и укреплению здоровья сотрудников ОВД возложена на Медико-санитарную часть МВД. Это учреждение является одним из крупных, динамично развивающихся лечебно-профилактических учреждений, третьим по мощности среди ведомственных медико-санитарных частей Российской Федерации. По итогам 2010 г. коллектив Медико-санитарной части МВД России по Республике Татарстан стал лауреатом Премии Правительства республики за качество в номинации «услуги».

Документальный фильм о становлении медицинской службы МВД России явился своеобразным докладом о достижениях и дальнейших перспективах ведомственной медицинской службы Министерства внутренних дел России.

В работе президиума конференции участвовали: заместитель министра внутренних дел по РТ, полковник внутренней службы Динниулов Дамир Равильевич; первый заместитель министра здравоохранения РТ Вафин Адель Юнусович; начальник Медико-санитарной части МВД по РТ, полковник внутренней службы, кандидат медицинских наук Потапова Марина Вадимовна; ректор КГМА, докт. мед. наук, профессор Зыятдинов Камиль Шагарович; зав. кафедрой организации здравоохранения КГМА, докт. мед. наук, профессор Низамов Ильдус Галеевич; заместитель начальника медицинского управления г. Казани Малова Альбина Азатовна; докт. мед. наук, профессор кафедры общей врачебной практики КГМУ Амиров Наиль Багаевич (председатель конференции); зав. кафедрой фтизиопульмонологии, докт. мед. наук, профессор Визель Александр Андреевич (сопредседатель конференции).



министра Вафин Адель Юнусович. Он отметил, что в МСЧ МВД по РТ большое внимание уделяется повышению качества и доступности медицинских услуг, внедрению высокотехнологичных методов лечения.

От имени КГМА к участникам конференции обратился ректор академии, профессор Зыятдинов Камиль Шагарович. Он отметил, что на базе МСЧ МВД по РТ работают научные клинические кафедры КГМУ и КГМА.



Конференцию открыла начальник Медико-санитарной части МВД России по РТ, полковник внутренней службы, кандидат медицинских наук Потапова Марина Вадимовна.

С приветственным словом к участникам конференции и поздравлением с 90-летним юбилеем службы выступил заместитель министра внутренних дел по РТ Динниулов Дамир Равильевич. Он отметил, что Медико-санитарная часть МВД по РТ, являясь одной из лучших медико-санитарных частей МВД России, на высоком уровне организует медицинское обеспечение сотрудников правоохранительных органов, пенсионеров и членов семей прикрепленного контингента.

От имени Министерства здравоохранения РТ с приветственным словом выступил первый заместитель ми-



Постоянную консультативную помощь оказывают профессор Н.Б. Амиров, А.А. Визель, С.Д. Маянская, Р.Г. Сайфутдинов, О.Н. Сигитова, доцент З.М. Галеева, на базе госпиталя высокотехнологичные операции по эндопротезированию крупных суставов проводит профессор И.Ф. Ахтямов.

Сопредседателями конференции были доктора медицинских наук, профессор КГМУ Амиров Наиль Багауевич и Визель Александр Андреевич, которые также выступили с докладами на актуальные темы современной медицины по кардиологии и пульмонологии.

Ведущие специалисты Татарстана и России выступили с проблемными докладами по различным направлениям современной медицинской науки.

В ходе конференции медицинские работники МСЧ МВД России по РТ совместно с Диабетической ассоциацией РТ провели традиционную акцию «Объединимся в борьбе с диабетом». В рамках акции врачи — участники конференции были обследованы на наличие сахарного диабета и нарушений обмена веществ.

14 октября на пленарном заседании, проходившем в большом зале Культурного центра МВД под председательством профессоров Н.Б. Амирова и А.А. Визеля, выступили с докладами: **«Реабилитация больных с последствиями дорожного травматизма»** — содокладчики: Колесников Максим Аркадьевич, Ахтямов Ильдар Фоатович и Потапова Марина Вадимовна, г. Казань; **«Лечение БА тяжелого течения»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой аллергологии и иммунологии КГМА Фассахов Рустем Салахович, г. Казань;



«ХОБЛ: состояние проблемы в 2011 году» — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой фтизиопульмонологии КГМУ Визель Александр Андреевич, г. Казань;



«Современные принципы выбора антибиотика в лечении респираторных инфекций» — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой терапии РМАПО Синопальников Александр Игоревич, г. Москва;



«Ошибки в диагностике и лечении внебольничной пневмонии» — канд. мед. наук, главный терапевт военно-медицинского управления Главного командования внутренних войск МВД России, заслуженный врач РФ, Шубин Игорь Владимирович, г. Москва;



«Локальная инъекционная терапия остеоартроза» — докт. мед. наук, профессор кафедры госпитальной терапии № 2 ГОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет» Жиляев Евгений Валерьевич, г. Москва;



«Хроническая болезнь почек: нефро- и кардиопротекция» — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой ОВП КГМУ Сигитова Ольга Николаевна, г. Казань;



«Остеопороз — проблема XXI века» — докт. мед. наук, профессор кафедры ОВП КГМУ *Амиров Наиль Багауевич*, г. Казань;



«Аспекты хирургического лечения подрывного фолликулита Гофмана. Случай из практики» — начальник хирургического отделения Клинического госпиталя МВД по РТ *Агеев Александр Геннадьевич*.



Параллельно под председательством докт. мед. наук, доц. Р.А. Абдулхакова и канд. мед. наук, доц. З.М. Галеевой в малом зале культурного центра МВД проходило секционное заседание по проблеме эндоскопии, на котором выступили с докладами: **«Гастроцентры. Их роль в эффективности оказания помощи гастроэнтерологическим больным»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой терапии КГМА *Р.К. Сайфутдинов*, г. Казань; **«Новые технологии в эндоскопической диагностике верхних отделов желудочно-кишечного тракта»** — канд. мед. наук, доц.



кафедры эндоскопии, общей и эндоскопической хирургии *А.И. Иванов* и соавт., г. Казань; **«Эндоскопическая диагностика и лечение патологии панкреатобилиарной области»** — канд. мед. наук, зав. отделением эндоскопии ГУЗ МКДЦ *И.М. Сайфутдинов* и соавт., г. Казань; **«Современные эндоскопические технологии в диагностике заболеваний желудочно-кишечного тракта»** — канд. мед. наук, зав. эндоскопическим отделением МУЗ ДГБ № 1 *А.А. Гильманов*, г. Казань.

В малом зале Культурного центра МВД был проведен **Сателитный симпозиум компании «Фармстандарт»**, модераторами выступили: профессор *Амиров Наиль Багауевич* (**«Терапия сочетанной кардиальной патологии»**); профессор *Маянская Светлана Дмитриевна* (**«Метаболическая терапия ИБС»**); врач-психотерапевт, докт. мед. наук, профессор кафедры психиатрии и наркологии КГМА *Набуллина Римма Рафаэльевна* (**«Коррекция пограничных психических расстройств у больных с заболеваниями сердечно-сосудистой системы»**).



Далее конференция продолжила свою работу под председательством профессоров *Р.Г. Сайфутдинова* и *О.Н. Сигитовой*. Выступили с докладами: **«Прокинетики в гастроэнтерологии»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой терапии КГМА *Сайфутдинов Рафик Галимзянович*, г. Казань; **«Особенности внепеченочных проявлений у больных хроническим гепатитом С: современное понимание проблемы»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой инфекционных болезней КГМА *Хаертынова Ильсияр Мансуровна*, канд. мед. наук., доцент кафедры терапии КГМА *Галеева Зарина Мунировна*, г. Казань; **«Осложнения циррозов печени: тактика ведения пациентов»** — канд.

мед. наук, ассистент кафедры общей врачебной практики КГМУ *Абдулхаков Сайяр Рустемович*, г. Казань; **«НПВП-индуцированное поражение ЖКТ: все ли вопросы решены?»** — канд. мед. наук, доцент кафедры госпитальной терапии КГМУ *Абдулганиева Диана Ильдаровна*, г. Казань; **«Воспалительные заболевания толстой кишки: современные подходы к диагностике и лечению»** — докт. мед. наук, доцент кафедры госпитальной терапии КГМУ *Абдулхаков Рустем Аббасович*, г. Казань; **«Длительный прием ИПП: все внимание к деталям»** — канд. мед. наук, доцент кафедры терапии КГМА *Галеева Зарина Мунировна*, г. Казань; **«Болезнь Вильсона—Коновалова: современные подходы к диагностике и лечению»** — докт. мед. наук, профессор кафедры педиатрии и неонатологии КГМА *Волгина Светлана Яковлевна*, г. Казань; **«Опыт лечения ВЗК инфликсимабом в условиях гастроэнтерологического отделения»** — канд. мед. наук, зав. гастроэнтерологическим отделением ГАУЗ РКБ МЗ РТ *Одинцова Альфия Харисовна*, г. Казань; **«Первичный билиарный цирроз. Демонстрация клинического случая»** — врач отделения гастроэнтерологии Клинического госпиталя МСЧ МВД по РТ — *Гималетдинова Ирина Анатольевна*, г. Казань; **«Дирофиляриоз в Татарстане»** — канд. мед. наук, доцент кафедры ОВП КГМУ *Мороков Всеволод Сергеевич*, г. Казань.

Второй день конференции проходил под председательством профессоров **Н.Б. Амирова** и **А.С. Галявича** и был посвящен кардиологической тематике, которая была одной из доминирующих на конференции. С докладами выступили: **«Состояние скелетной мускулатуры при хронической сердечной недостаточности: есть ли возможности для коррекции?»** — докт. мед. наук, профессор кафедры факультетской терапии и кардиологии КГМУ *Галяутдинов Геншат Салахутдинович*, г. Казань; **«Нарушения дыхания во время сна: влияние на сердечно-сосудистую систему»** — канд. мед. наук, ассистент кафедры факультетской терапии и кардиологии *Галяви Рустем Альбертович*; **«Новое в лечении острого коронарного синдрома»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой факультетской терапии КГМУ *Галявич Альберт Сарварович*, г. Казань; **«Новое в лечении гипертонической болезни»** — докт. мед. наук, профессор кафедры ОВП КГМУ *Амиров Наиль Багауевич*, г. Казань; **«Стабильная стенокардия. Фокус на антиангинальную терапию с контролем сердечного ритма»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой кардиологии и ангиологии КГМА *Маянская Светлана Дмитриевна*, г. Казань; **«Новые алгоритмы лечения сахарного диабета II типа»** — канд. мед. наук, ассистент кафедры ОВП КГМУ *Надеева Розалия Акимовна*, г. Казань; **«Современные подходы к терапии хронической крапивницы»** — канд.



мед. наук, ассистент кафедры ОВП КГМУ *Камашева Гульнара Рашидовна*, г. Казань; **«Дифференциальная диагностика осложненного и неосложненного храпа»** — канд. мед. наук, ассистент кафедры ОВП *А.Г. Щербакова*; **«Проблема трех «П»: Полипрагмазия, Переносимость, Приверженность. Есть ли выход?»** — докт. мед. наук, профессор, зав. кафедрой кардиологии и ангиологии КГМА *Маянская Светлана Дмитриевна*, г. Казань.

Конференция прошла на высоком научно-практическом уровне. Были затронуты актуальные проблемы по многим направлениям современной медицины. После завершения конференции состоялась дискуссия. По многочисленным просьбам участников конференции президиум решил принять ряд докладов и сообщений к публикации в рецензируемом научно-практическом журнале «Вестник современной клинической медицины», который издается при поддержке МСЧ МВД по РТ ежеквартально и доступен для врачей Республики Татарстан и РФ.

V юбилейная Всероссийская научно-практическая конференция врачей медико-санитарных частей МВД РФ и Республики Татарстан «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики в общеклинической практике» намечена на октябрь 2012 г. Подготовка к проведению конференции уже начата. Оргкомитет конференции приглашает всех заинтересованных врачей, организации, фармфирмы к сотрудничеству в подготовке конференции и участию в ней. Все ваши замечания и пожелания будут учтены при составлении программы мероприятий последующих конференций.